
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ελλείψεις στις δημόσιες δομές υγείας της Φωκίδας- 

Κινητοποιήσεις διαμαρτυρίας των συνταξιούχων» 

Το σύνολο των οργανώσεων συνταξιούχων της Φωκίδας καταγγέλλει την τραγική 

υποβάθμιση των υπηρεσιών υγείας της περιοχής, την υποστελέχωση και την 

υπολειτουργία των δημόσιων δομών. Μάλιστα, έλαβε χώρα δυναμική συγκέντρωση 

διαμαρτυρίας την Τρίτη 10 Μαρτίου, στην Άμφισσα. 

Ειδικότερα, σε ανακοίνωσή τους επισημαίνεται ότι πολλά αγροτικά ιατρεία 

λειτουργούν μόνο για λίγες ώρες την εβδομάδα ή ακόμη και τον μήνα, ενώ τα 

Κέντρα Υγείας της Περιφερειακής Ενότητας καλύπτουν κυρίως τις πρωινές ώρες, 

καθώς ιατρικό προσωπικό μετακινείται στο νοσοκομείο για την κάλυψη αναγκών. 

Παράλληλα, αναφέρεται ότι οι συμβεβλημένοι γιατροί με τον Εθνικός Οργανισμός 

Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ) είναι ελάχιστοι, με αποτέλεσμα μεγάλες 

δυσκολίες στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων και στον προγραμματισμό 

ραντεβού. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται και στη υποστελέχωση του νοσοκομείου της ‘Άμφισσας, 

όπου ο περιορισμένος αριθμός ιατρών δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην 

επαρκή και ασφαλή παροχή υπηρεσιών υγείας. Ενδεικτικά υπηρετούν ένας 

παθολόγος, ένας καρδιολόγος επικουρικός, ο οποίος εφημερεύει μόλις μία 

εβδομάδα τον μήνα, ένας ορθοπεδικός, τρεις χειρούργοι, δύο αναισθησιολόγοι – με 

περιόδους μάλιστα κατά τις οποίες δεν υπάρχει καθόλου αναισθησιολόγος, ένας 

οφθαλμίατρος, ένας ακτινολόγος και ένας μικροβιολόγος. 

Τα παραπάνω προκαλούν εύλογη ανησυχία και δυσαρέσκεια στους πολίτες, 

ιδιαίτερα στους περίπου 11.200 συνταξιούχους της Φωκίδας, οι οποίοι, όπως 

επισημαίνουν, καταβάλλουν σημαντικά ποσά μέσω των εισφορών υπέρ υγείας 

(περί τα 9.000.000 € ετησίως), χωρίς να απολαμβάνουν αντίστοιχου επιπέδου 

υπηρεσίες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3946

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/3/2026



Επειδή, η επαρκής στελέχωση των δημόσιων δομών υγείας αποτελεί κρίσιμο 

παράγοντα για τη διασφάλιση της κοινωνικής συνοχής, την παραμονή του 

πληθυσμού στην περιφέρεια και την ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών στο 

Εθνικό Σύστημα Υγείας, 

Επειδή, οι συνταξιούχοι αποτελούν μία κοινωνική ομάδα με αυξημένες ανάγκες για 

τακτική ιατρική παρακολούθηση, διαγνωστικές εξετάσεις και συνεχή φαρμακευτική 

αγωγή, 

 Επειδή, για το σοβαρό ζήτημα των υποβαθμισμένων υπηρεσιών υγείας στη 

Φωκίδα έχω υποβάλλει τον προηγούμενο μήνα την αρ. 1398/12-02-2026 Αναφορά, 

με θέμα «Υποστελέχωση και λειτουργική απαξίωση του Μικροβιολογικού Τμήματος 

του Γενικού Νοσοκομείου Άμφισσας», και αναμένω την απάντηση σας. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πόσες οργανικές θέσεις ιατρών ανά ειδικότητα προβλέπονται στις δομές 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Φωκίδας και ποια  είναι η σημερινή κατάσταση 

στελέχωσής τους; 

2. Πόσες οργανικές θέσεις ιατρών ανά ειδικότητα προβλέπονται στο νοσοκομείο 

Φωκίδας και ποια  είναι η σημερινή κατάσταση στελέχωσής του; 

3.  Ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να αναλάβει το Υπουργείο για την πλήρη 

στελέχωση των δομών υγείας της Φωκίδας και για τη διασφάλιση της παροχής 

ποιοτικών υπηρεσιών και απρόσκοπτης πρόσβασης των πολιτών σε αυτές; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για την ενίσχυση του αριθμού των συμβεβλημένων ιατρών 

με τον ΕΟΠΥΥ, ώστε να καλύπτονται επαρκώς οι ανάγκες των ασφαλισμένων; 
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